



## ŠKOLSTVÍ A ZAŘÍZENÍ PRO MLÁDEŽ

### Situace ve školství

Rok 2001 přinesl ve školství velké změny. Od 1. ledna, kdy začala platit reforma veřejné správy, stát přišel o klíčové kompetence ke středním a základním školám, které postupně přecházely do rukou obcí a krajů. Zanikly školské úřady, které byly prodlouženou rukou ministerstva školství. Většina jejich kompetencí přešla zatím na okresní úřady. Zaměstnanci školských úřadů se stali většinou pracovníky referátů školství okresních úřadů nebo České školní inspekce, zčásti přešli na odbory školství krajských úřadů. Těch bylo na školských úřadech v celém státě asi 2500. Okresní úřady začaly rozhodovat o rozpočtech, personálu a vybavení jednotlivých škol, ale právo zřizovat či rušit školy bylo ponecháno do konce roku 2001 ministerstvu školství. Nově vypadá financování škol, kam peníze jdou ze dvou zdrojů. Mzdy učitelů, pomůcky a školní potřeby platí stát, na provoz a investice dostává škola od svého zřizovatele, kterým je u základní školy obec, u střední školy kraj. Výjimkou jsou církevní školy, kterým platí i nadále stát obojí. U církevních škol není zřizovatelem obec ani kraj, ale církev. Dokud neexistuje odluka církve od státu, jsou církve závislé na financování státu.

Zvýšily se tarifní platy pracovníků ve školství a to minimálně o 6%. Učitelům tím přibýlo měsíčně průměrně 1500 Kč. Toto opatření zvýhodnilo nejvíce mladé a začínající pedagogy.

Krajský orgán se problematice převodu škol, předškolních a školských zařízení ze státu na kraj zejména koncem roku intenzivně zabýval. Kritická situace nastala hlavně na zemědělských školách, které patřily pod Ministerstvo zemědělství ČR. Ale i u jiných škol to leckde skrípalo a nastaly problémy, možno očekávat po přechodu kritického období nejasností a zmatků, že se situace stabilizuje.

Účinností nabyl zákon o zřízení Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně, což je první česká veřejná vysoká škola založená po přijetí nového vysokoškolského zákona. Její součástí se stává Fakulta technologická ve Zlíně a Fakulta managementu a ekonomiky brněnského Vysokého učení technického. Jde již o čtyřladvacátou vysokou školu univerzitního typu v České republice.

Hodně diskutovanou otázkou v roce 2001 byla vybavenost škol počítači. V českých základních školách připadalo na 1 počítač 34 žáků, na středních školách 10 žáků na počítač. Ve světě je tento poměr převážně příznivější. Na školách v Kanadě 7/6, Norsku 9/4, v Japonsku 14/12 žáků na jeden počítač.

Bývalý ředitel školského úřadu v Semilech, pak vedoucí referátu školství Okresního úřadu, Josef Zdražil, havaroval 29. června s autem,



když jel na vernisáž v Pojizerské galerii. Musel být odvezen do semilské nemocnice na ARO.

Městské zastupitelstvo pověřilo 15.března starostu města, aby jako člen krajského zastupitelstva usiloval o převedení Základní umělecké školy, Zvláštní školy, Střediska volného času dětí a mládeže a speciální třídy mateřské školy při Dětském centru do pravomoci kraje. Školský referát kraje na tento požadavek odpověděl 2.května, že převede zřizovatelská práva na kraj jen u Zvláštní školy.

Celostátní snižování porodnosti a úbytek dětí se projevil i v Semilech. Dne 30.ledna se konal ve všech třech semilských základních školách zápis prvňáčků, k němuž bylo pozváno 117 dětí. Z tohoto počtu bylo 31 dětí, které v loňském roce získaly odklad a 14 dětí, které nemají trvalé bydliště v Semilech. Ve srovnání s rokem 2000 poklesl počet pozvaných prvňáčků o 21.

V Základní škole Ivana Olbrachta bylo pro školní rok 2001/2002 zapsáno 33 dětí, žádost o odklad podalo 5 dětí.

V Základní škole Dr.F.L.Riegra bylo zapsáno 56 dětí, žádost o odklad byla podána pro 9 dětí.

V Základní škole waldorfské bylo zapsáno 11 dětí, žádost o odklad byla podána za 2 děti.

Nedostavilo se 5 dětí, jejich rodiče byli vyzváni, aby se s dětmi zúčastnili zápisu v náhradním termínu.

Hospodářské výsledky škol a zařízení pro mládež v roce 2000 byly následující:

Mateřská škola waldorfská - zisk 2.684,94 Kč

Základní škola waldorfská - zisk 1.360,31 Kč

Základní škola Ivana Olbrachta - zisk 6.137,48 Kč

Základní škola Dr.F.L.Riegra - zisk 54.179,45 Kč

Základní umělecká škola - zisk 51.060,18 Kč

Středisko volného času dětí a mládeže - ztráta 341,07 Kč

Dětské centrum Oleška - zisk 224.036,92 Kč

### Mateřské školy

Zápis do mateřských škol v Semilech se konal ve dnech 12.až 14.března. Stanovená kapacita tříd v mateřských školách je 20 dětí, během školního roku se však může výjimečně navýšit až do maximální výše stanovené pro jednotlivé školky. Ze zákona tvoří výjimku počet dětí ve speciálních třídách, kde je povoleno nejvýše 15 dětí, což se týká jen Dětského centra na Olešce. V březnu 2001 bylo možno pro školní rok 2001/2002 dát zapsat děti pouze do mateřských škol Bítouchov a Luční, kde však po naplnění kapacity se další děti nepřijímaly. Počty dětí ve školkách :

|                | Do pololetí 2001 | Od září 2001 | Tříd |
|----------------|------------------|--------------|------|
| Křesťanská     | 22               | 21           | 1    |
| Bítouchov      | 20               | 10           | 1    |
| waldorfská     | 24               | 20           | 1    |
| Pod Vartou     | 48               | 47           | 2    |
| Luční          | 95               | 75           | 5    |
| Dětské centrum | 32               | 30           | 2    |

Vzhledem k nevyužívání kapacity mateřské školy v Bítouchově byla tato školka k 1.červenci 2001 uzavřena. Zbýlých sedm dětí mohlo přejít do školky Luční, která ještě volnou kapacitu měla.



Později městská rada rozhodla, že budova uzavřené mateřské školy v Bítouchově bude i nadále sloužit aktivitám dětí a mládeže a pověřila starostu města, aby jednal o možném využití objektu i v rámci přeshraniční spolupráce s partnerskými městy. Zastupitelstvo 20. září 2001 schválilo využití bývalé bítouchovské školy pro "Evropský dům mládeže".

Městské zastupitelstvo stanovilo 30. listopadu 2000 příspěvek na částečnou úhradu neinvestičních nákladů za pobyt dětí v mateřských školách, školních družinách a školních klubech na celý rok 2001 ve výši 280 Kč na dítě v mateřských školách a 80 Kč na dítě ve školních družinách.

O stejné záležitosti jednalo městské zastupitelstvo 29. listopadu 2001. S odkazem na platnou obecně závaznou vyhlášku č. 2/95 stanovilo příspěvek na částečnou úhradu neinvestičních nákladů za pobyt dětí v mateřských školách 260 Kč na dítě měsíčně ve školních družinách 75 Kč na žáka měsíčně a to na období od 1. ledna 2002 do 31. 12. 2002.

### Základní škola Ivana Olbrachta

Škola-jako příspěvková organizace s právní subjektivitou měla v devíti postupných ročnících 388 žáků, z toho 206 na prvním, 182 na druhém stupni. Byli umístěni v 16 třídách. V hlavní budově školy v ulici Nad Špejcharem bylo devět tříd, sedm tříd prvního stupně v budově na Komenského náměstí. Zde se také nacházela dvě oddělení školní družiny a školní jídelna s kuchyní. V květnu a červnu zahájil činnost školní klub se zaměřením na lehkou atletiku. Trenérskou práci zajišťovali dva externí zaměstnanci. V této souvislosti byl požádán zřizovatel školy, Město Semily, o změnu zřizovací listiny školy tak, aby tento školní klub mohl být zařazen Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR do sítě škol a školských zařízení.

Materiálně-technické zabezpečení výuky a provozu školy bylo dobré. V hlavní budově bylo 16 učeben, z toho 7 odborných (hudební výchova, přírodopis, chemie-fyzika, dílna, cvičná kuchyň, cizí jazyky, výpočetní technika s připojením na Internet. K dispozici byla dále knihovna, sklad učebnic, sklad civilní obrany. V budově na Komenského náměstí bylo sedm kmenových tříd, dvě oddělení školní družiny, tělocvična s umělým povrchem, školní kuchyň s jídelnou, nové školní hřiště s běžeckou dráhou a doskočištěm. Realizace tohoto projektu byla plně hrazena ze sponzorských darů.

|                                      |   |         |
|--------------------------------------|---|---------|
| Počet tříd a počet žáků: první třídy | 2 | žáků 46 |
| druhá třída                          | 1 | 32      |
| třetí třídy                          | 2 | 47      |
| čtvrté třídy                         | 2 | 39      |
| páté třídy                           | 2 | 42      |
| šesté třídy                          | 2 | 55      |
| sedmé třídy                          | 2 | 55      |
| osmé třídy                           | 2 | 39      |
| devátá třída                         | 1 | 33      |

Personální obsazení:

Ředitel školy Mgr. Jaroslav Vrána, nar. 1.9.1955

Zástupce ředitele František Krajíc, nar. 12.3.1951

Hospodářka, školnice, uklízečka, 4 pracovníce v kuchyni, 2 pracovníci civilní služby, 2 vychovatelky v družině, 25 pedagogů



Nejzávažnější změnou v pedagogickém sboru ve školním roce 2000/01 byl odchod učitele Oldřicha Kuřička, který na škole učil od ukončení studia na pedagogické fakultě v září 1982. K 1. srpnu 2000 se stal ředitelem Základní školy waldorfské v Semilech a na jeho místo nastoupil Mgr. Jiří Jiránek ze Semil.

Po ukončení docházky odešlo sedm žáků školy na osmileté gymnázium, dva na čtyřleté, 8 na obchodní akademii, 1 do hotelové školy, sedm žáků nastoupilo do středních odborných škol, z toho 1 na veterinární, 1 na sociálně právní, 2 na obchodní, 1 na strojní, 2 na textilní. 16 žáků odešlo do učebního oboru, z toho jich 5 zvolilo obor kuchař, 1 mechanik elektronik, 2 nástrojář, 2 instalatér, 2 truhlář, 1 prodavač, 1 klempíř, 1 provoz služeb a 1 silnoproudý elektrikář.

Žáci školy dosáhli některých úspěchů v mimoškolním vzdělávání a volnočasových aktivitách:

V okresním přeboru v plavání na 25 m volný způsob získala 29. listopadu v Jilemnici L. Vacardová v kategorii mladších žákyn první místo.

V okresním kole olympiády v českém jazyce obsadila Kateřina Čechová z IX. A třídy první místo a postoupila do krajského kola v Liberci, kde se olympiáda konala 25. dubna. I zde byla nejúspěšnější a z prvního místa postoupila do republikového kola.

Za své výsledky v ekologické soutěži byli čtyři žáci školy odměněni účastí na letním ekologickém táboře na Rýchorách.

V okresním kole biologické olympiády kategorie C 27. dubna získala M. Maryšková třetí místo a postoupila do oblastního kola v Hradci Králové.

V okresním kole soutěže Hlídek mladých zdravotníků 2. května obsadilo družstvo školy 1.-2. místo.

Nejúspěšnější žákyně v okresním kole atletického čtyřboje v Turnově 17. května byly V. a B. Bělková. V. Bělková obsadila 1. místo ve skoku do dálky, B. Bělková byla první v hodů kriketovým míčkem.

Kolektivní práce VI. B. třídy získala ve výtvarné soutěži 21. května ve své kategorii 1.-3. místo.

Škola uspořádala sběr papíru, jehož výtěžek byl věnován na konto rady rodičů, která žákům přispívá na různé vzdělávací akce. V soutěži, kterou vyhlásily Severočeské sběrné suroviny Liberec, obsadila škola první místo.

Žák 5. ročníku Slavoj Kvíz byl členem žakovského družstva lyžařů, které na mezinárodních závodech v rakouském Seefeldu obsadilo ve slalomu 3. místo. Závod byl součástí FILA EUROSKICUPU, což je žakovská obdoba světového poháru ve sjezdovém lyžování. Předávání cen se zúčastnil i olympijský vítěz, několikanásobný mistr světa Alberto Tomba.

Žáci 6. B třídy získali zvláštní ocenění ve výtvarné soutěži "Třetí tisíciletí očima dětí", kterou vyhlásila Městská knihovna v Semilech.

Vědomostní soutěž "Jak znáš své město" připravila pro žáky semilských škol Základní škola Ivana Olbrachta ve spolupráci s Městským informačním střediskem. Iniciátorkou soutěže byla učitelka Mgr. Lenka Holubičková, která též vypracovala zkušební testy s otázkami, týkajícími se historie i současnosti Semil. V každé škole bylo uspořádáno nejprve předkolo, z něhož 25 nejlepších postoupilo do "finále", které se uskutečnilo 29. května v zasedací síni semilské radnice. Testy byly náročné a proto znalosti finalistů překvapily. Bylo zajímavé, že na prvních místech v pořadí nejúspěšnějších se objevili žáci školy Ivana Olbrachta bydlící v Benešově a ve Slané. Vítězná Věra Bělková z Benešova získala 89 bodů ze sta možných. Ti nejlepší dostali hodno-



tné ceny. I zaměstnanci městského úřadu přiznali, že by v tak obtížné zkoušce neuspěli a znalostem žáků se obdivovali. Následně, 22. září, žáci a učitelé pobočky na Komenského náměstí si v doprovodu pracovníků městské knihovny prošli město a vyslechli výklad o historii Semil.

Během školního roku navštěvovali žáci školy divadla, koncerty, přednášky, besedy výstavy. Exkurze se uskutečnily do Sportovního centra, Úřadu práce, čistírny odpadních vod v Bítouchově, mlýna v Roztokách, hvězdárny v Hradci Králové, památníku E. Holuba v Holčicích. Cílem vycházek a zájezdů byla Masarykova vyhlídka, Riegrova stezka, Bozkovské dolomitové jeskyně, Hruboskalsko, Liberec, Praha, zoologická zahrada ve Dvoře Králové, Adršbach, Vrchlabí a některá místa v Krkonoších, Orlické hory, Česká Skalice, Ratibořice, Babiččino údolí, Mělník, Říp, Doksy i jiná místa.

V sedmých třídách byl organizován lyžařský výcvik, v osmé třídě turistický kurz se zaměřením na orientaci podle mapy, zdravotní výcvik, střelbu ze vzduchovky, hod granátem, stavbu stanu, pobyt v přírodě a turistiku.

#### Základní škola Dr. F. L. Riegra

Škola integrovala ve školním roce 2000/2001 5 tělesně postižených žáků, byla nadále centrem okresních soutěží a olympiád, organizovala pro semilské školy akce kulturního charakteru, vedla děti k práci a vlastním kulturním, ekologickým i sportovním aktivitám, pokračovala ve spolupráci s firmami, řadou nadací, občanských sdružení a společenských organizací, vydávala měsíčně školní časopis. Dosud vydávaný odborný metodický časopis Učitelův přítel nebyl ve školním roce 2000/01 vydán.

| Počty tříd a žáků         |                    | k 15.10.2000 | k 30.6.2001 |
|---------------------------|--------------------|--------------|-------------|
| 1. ročník                 | 3 třídy A, B, C    | 52           | 54          |
| 2. ročník                 | 3 třídy A, B, C    | 68           | 69          |
| 3. ročník                 | 4 třídy A, B, C, D | 73           | 70          |
| 4. ročník                 | 2 třídy A, B       | 54           | 54          |
| 5. ročník                 | 3 třídy A, B, C    | 77           | 75          |
| 6. ročník                 | 2 třídy A, B       | 47           | 47          |
| 7. ročník                 | 3 třídy A, B, C    | 73           | 73          |
| 8. ročník                 | 3 třídy A, B, C    | 72           | 72          |
| 9. ročník                 | 2 třídy A, B       | 54           | 54          |
| C e l k e m               |                    | 570          | 568         |
| 25 tříd                   |                    |              |             |
| 3 oddělení školní družiny |                    | 92           |             |

Personální vybavení školy v roce 2001/2002:

Ředitel Mgr. Jaroslav Vávra, nar. 24.5.1955

zástupce ředitele Josef Brunclík, nar. 13.3.1955

zástupce ředitele Vlasta Mrháčková, nar. 11.9.1952

36 učitelů, 3 vychovatelky

Rómský asistent Ladislav Tomáš od 16. října 2000 do 11.4.2001

Helena Tomíčková, vyučená zlatnice, od 23. dubna 2001

Základy křesťanské výchovy vyučovala Mgr. Lada Kocourková

V kuchyni pracovalo 12 kuchařek a pomocných síl, 2 administrativní síly, na úklidu a v prádelně zaměstnáno 15 pracovníků.

Celkový fyzický stav zaměstnanců školy 70.

Ve školním roce 2000/2001 dosáhl počet integrovaných žáků stavu 21.

Počet žáků na jednu třídu byl k 29.6.2001 22,7



Z 54 žáků devátých ročníků ve školním roce 2000/2001, kteří ukončili docházku na základní škole, odešlo na gymnázium 5, na střední odborné školy 12, na Integrovanou střední školu s maturitou 10, na tuž školu do učení 19, na střední odbornou školu 8.

Mimoškolní vzdělávání a další činnost školy:

Okresní kola matematických soutěží se konala vždy na Základní škole Dr.F.L.Riegra a organizoval je učitel O.Míča. Rovněž tak Pythagoriáda, v níž 14.března získal žáky školy Rudolf Bouzek z 36 soutěžících první místo a Petr Srb třetí.

Olympiáda z fyziky se konala 28.března na škole Ivana Olbrachta, ale škola získala až 5.a 6.místo.

V chemické olympiádě postoupil V.Rychlosti z 3.místa do krajského kola v Liberci a tam byl z 11 startujících šestý.

V biologické olympiádě se v kategorii D na druhém místě umístil M.Kůrka a postoupil do krajského kola v Hradci Králové, kde byl jediným účastníkem z osmých ročníků.

V olympiádě z českého jazyka obsadila žačka školy Věra Kopecká třetí místo ze 43 soutěžících a postoupila do krajského kola v Liberci, konaného 24.dubna. Tam ze 17 startujících obsadila V.Kopecká osmé místo, byla jako jediná z 8.třídy.

V soutěži dětských recitátorů byl v okresním kole 46 soutěžících, nejlépe se ve svých kategoriích umístily M.Lukešová (druhá) a Z.Nováková (třetí). V krajském kole 24.4. v Liberci se Marcela Lukešová dostala na druhé místo.

Olympiáda německého jazyka se konala 14.ledna 2001 v Turnově. Mezi staršími žáky se prosadil na druhé místo Tomáš Strnad z 8.B.

Na olympiádě z anglického jazyka 6.března 2001 v Lomnici n.Pop. obsadil druhé místo D.Šindelář, když od prvního místa ho dělil necelý bod.

V okrskovém kole volejbalu obsadili chlapci ze Řek 1.místo a dívky 2. V okresním kole se úspěch opakoval, škola opět byla první.

V krajském kole ve Slatiňanech 16.května dosáhli hoši na výborné druhé místo.

V sálové kopané se chlapci školy dostali v okrsku na 1.místo, v okrese 24.listopadu (Rokytníci) byli třetí. V okrskové soutěži Mc Donald cupu v Lomnici 4.května byli žáci školy první, rovněž tak první i na okrese (22.5), ale v krajském kole v Pardubicích byli nešťastně vyřazení ve skupině.

Výborných výsledků dosahovali žáci školy v atletice. Okrskovou štafetu Emila Zátopka 26.9.2000 vyhráli, na Kinder olympiádě v Jablonci n. N. z 30 škol (240 účastníků) byli čtvrtí. O dobré výsledky se zasloužili M.Cimbál, jedno první a jedno druhé místo, L.Přiščáková, D.Strnad a V.Filingerová. Mladší žákyně získaly 3.místo na lehkooatletickém čtyřboji v Turnově 17.5.2001 a rovněž třetí byly v Poháru rozhlasu 23.5.2001. V atletické olympiádě v Turnově 19.června 2001 se umístila A.Plechátová v běhu na 150 m třetí a ve skoku do dálky druhá. Semilská štafeta mladších žákyně byla tu druhá.

V soutěži mladých zdravotníků 2.května obsadily mladší žákyně druhé místo.

Žáci školy se účastnili též velikonočního turnaje ve florbalu, vánočního turnaje ve volejbalu, přátelského utkání v košíkové

Škola uspořádala během roku 5 sběrů papíru, při nichž bylo sebráno 8075 kg, 1295 kg, 7894 kg, 8800 kg a 8020 kg. žáci sebrali v říjnu 1958 kg kaštanů, 679 kg žaludů a 61 dvoumetrových žoků PET lahví.



Událostí roku byla rekonstrukce a přístavba školy a její úspěšné dokončení. Rekonstrukce zahrnovala výstavbu velké tělocvičny 29x16 m pro všechny druhy sálových sportů, spojovací "hrček" se šatnami pro děti i uživatele tělocvičny a s výtahem do 2.patra pro vozíčkáře. Dávýstavbu druhého patra v pavilonu MVD, na který navazuje stávající tělocvična s devíti menšími třídami, sborovnou, pracovním a kabinetem, rekonstrukce WC v pavilonu MVD a stavba bezbariérových WC.

Práce začaly v září roku 2000 hloubením základů a pokládáním rozvodných sítí. Pravidelně každou druhou středu se konaly na stavbě kontrolní dny, jichž se účastnil projektant ing.arch.Josef Faltejský a další inženýři ATELIÉRU 4 z Jablonce nad Nisou, technici firmy BAK, Ing. K. Suchý, který měl stavební dozor a zástupci města.

Práce zdárně pokračovaly i díky příhodnému počasí s před vánocemi byly již základy hotové, probíhaly betonážní práce a válcoval se podklad pro podlahu tělocvičny. Stavbaři pracovali do pozdního večera a i o víkendech. V týdnu před výročními prázdninami byl vyklízen pavilon MVD, kde sídlila Jizerka a školní družina.

V letních měsících 2001 se na stavbě již klišovalo, pracovalo se na omítkách, pokládaly se podlahové krytiny, dokončovala elektroinstalace. Areál školy rekonstrukcí vytvořil uzavřený komplex budov, do té doby z jedné strany otevřený. Ve škole byly odstraněny všechny bariéry pro děti upoutané na invalidní vozíček. Celý nový komplex byl ing. architektem Josefem Faltejským kvalitně řešen i co do barevnosti. Škola byla dovybavena moderní technikou. Nákladem 50 tisíc Kč byla vybavena učebna fyziky a chemie, z třetiny sponzorský. Městská rada souhlasila 12.února 2001, aby škola čerpala 260 tisíc Kč z rezervního fondu na nákup šesti nových počítačů a na digitální váhy do učebny fyziky a chemie. Po moderní telefonní ústředně získala škola také novou rozhlasovou ústřednu, připraveny byly i rozvody pro zapojení průmyslové televize. Pro tělesně postižené žáky byly pořízeny dva rotopedy.

Dne 3.září 2001 byla nová přístavba předána firmou BAK do předběžného užívání. Materiální pomoc škole poskytly firmy AXL, BAK, Hybler textil, Sava, obchodní společnost Josef Rudolf, elektroprodejna v Husově ulici, Stavebniny Nypro, Geom Liberec, JVS pekařství, firma Fílinger, firma Matějovský, výroba ložního povlečení, prodejna Květiny A.Cinkové, Květinová sň E.Fišerové, Zahradnictví U Bušů, Květinová sň L.Lejdara, EXUER FOOD Staré Zdánice, řeznictví Iva Fejfarová, Vladimír Jana, Horní Branná, Jatyk Lomnice n.Pop., Novaco Pardubice, UNIEX Pšišovice, WIVA konsorcium Semily, Potraviny SM, Jiří Horáček, Jilemnice, Josef Dědek, Libštát.

K slavnostnímu otevření školní sportovní haly v Řekách došlo až 12.října 2001 v 15 hodin, aby slavnost mohla být spojena s oslavou výročí otevření školy v Podmoklicích, která se dožila 70 let. Po krátkém úvodu, tanečních a sportovních vystoupeních pronesl projevy semilský místostarosta Stanislav Macák a ředitel školy Mgr. Jaroslav Vávra, kteří mezi velkou řadou hostů přivítali senátorku S.Paukertovou, poslance Parlamentu ČR L.Jezka, přednostku Okresního úřadu v Semilech JUDr.Danuši Hůlkovou a mnohé další. Oba pak ve svých projevech zdůraznili význam rekonstrukce školy pro rozvoj a humanizaci semilského školství. Ředitel Vávra pak ocenil záměry a přístup města k řešení školské problematiky v Semilech, poděkoval projektantům, stavební firmě BAK, jejím subdodavatelům a spolupracovníkům. Příjemnou chvílkou pak byla snaha významných hostů vhodit míč do basketbalového koše, aby mohla být tělocvična otevřena. Úspěšným střelcem se stal nakonec pos-



lanec L. Ježek. Po prohlídce školy hosté diskutovali při připraveném pohoštění v prostorách školy o druhé etapě rekonstrukce a perspektivách semilského školství.

Ze Řek se účastníci slavnosti odebrali do Kulturního centra Golf na slavnostní večer k výročí 70 let Základní školy Dr. Fr. Lad. Riegra v Semilech-Podmoklicích v Žižkově ulici. I tento večer se vydařil. Přišli i bývalí žáci, pedagogové a příznivci školy, nechyběl mezi nimi ani bývalý ředitel školy Vladimír Vlček.

Jednotlivá čísla programu pro výjimečnost akce zaslouží vyjmenovat: M. Praetorius: Audite, Silete - zpíval příležitostný sbor učitelů a emeritních žáků, sborníkem Jiří Kurfiřt

B. Martinů: Sentimentální loutky - Jarmila Vávrová, klavír  
Esmeralda z televizního seriálu - N. Nečilová, J. Mížera (zpěv), J. Ferenc (varhany)

Romské lidové tance - šestičlenná romská taneční skupina, vedená M. Ondrášovou a A. Farbárovou

Romská lidová: Chudobný já chlapec - J. Ferenc a Fr. Mížera (zpěv), J. Ferenc (varhany)

M. Černík: Čert a káča - K. Hejduková, recitace

A. Dvořák: Slovanský tanec č. 7 - kvarteto Základní umělecké školy Jilemnice, vedoucí J. Horáček

W. A. Mozart: Únos ze Serailu, předehra - čtyřruční klavír D. Balatková a A. Lochmanová

Upside Down, vystoupení aerobiku, ved. Š. Zellerová

R. Dyens: Songe Capricorne - T. Honěk (kytara)

J. Garland: Fox-polky - klarinetové kvinteto Základní umělecké školy Jilemnice, H. Hauková (klavír)

J. Suchý: První láska - D. Šindelář (recitace)

J. Ježek: Bugatti step - saxofonové sexteto Základní umělecké školy Jilemnice, H. Hauková (klavír)

Moravské dvojzpěvy A. Dvořáka a další tři písně - pěvecký sbor Jizerká, sborníkem A. a V. Brádlůvi

J. K. Tyl: Strakonický dudák, zkrácené a upravené I. dějství - hráli žáci 6. C třídy, režie Z. Duštová

F. Chopin: Polonéza cis-moll a Valčík e-moll - J. Petrášová- Leclerc (klavír)

Vystoupení aerobiku - Fit studio J. Boučkové, které s tímto programem jede na mistrovství České republiky

Lidové písně sběratele Rudolfa Hlavy, úprava L. Krausové - skupina Fidle z Jičína (housele, viola, kontrabas, flétny, zpěv)

Lidová z Plzeňska v úpravě J. Krčka: Jede sedlák do mlejna a

CH. C. Saint Saëns: Karneval zvířat - Komorní orchestr Krkonošského metra, dirigent Karel Jakubů

Následujícího dne, v sobotu 13. října, se uskutečnil v nové školní tělocvičně v Řekách sportovní program včetně volejbalového utkání Semily B - Turnov B. Po oba dny, v pátek i v sobotu byly na školách v Řekách i v Žižkově ulici v Podmoklicích Dny otevřených dveří, vždy od 8 do 18.30 hodin, kdy si veřejnost mohla prohlédnout školní budovy, popovídat si s učiteli, kteří zajišťovali průvodcovskou službu.

Ve dnech 24.-28. listopadu 2001 pobývala skupina šesti semilských pedagogů, mezi nimiž byli ze školy Dr. F. L. Riegra ředitel J. Vávra a romská asistentka H. Tomíčková v holandském partnerském městě Driebergen, kde získala zajímavé poznatky o holandském školství.



### Základní škola waldorfská

Škola je od svého založení umístěna v Tyršově ulici čp.485 a od přelomu let 1996/1997 také v sousední budově ve Špidlenově ulici. Má 9 kmenových učeben, dvě oddělení školní družiny, eurytmický sálek, učebnu pracovního vyučování, ve sklepních prostorách keramickou dílnu s pecí, kovotepeckou dílnu, dílnu na práci se dřevem, přípravnu materiálu, sklad a barvírnu, jídelnu, sborovnu s knihovnou, společný kabinet pro fyziku, chemii a zeměpis. Postrádá tělocvičnu a hřiště, odbornou učebnu fyziky a chemie, počítačovou učebnu, kabinety, vlastní kuchyň, školní pozemek a aulu.

V roce 2001 proběhla další jednání, která zaktualizovala a oživila myšlenku na výstavbu nové školní budovy dle výsledků veřejné soutěže z roku 1996. Byly podány žádosti o státní dotace i žádosti o podporu ze strany nadací, zatím bezvýsledně.

V budově byla provedena řada drobných úprav a oprav, nově byla vybavena kovotepecká dílna, v druhé dřevodílně instalována hoblice, položena police, panely, vitriny na minerály, skříň na hudební nástroje, výheň a kovadlina, dva nové šicí stroje, nářadí, pomůcky, učebnice, nábytek z Německa.

Ve školním roce 2000/2001 se škola stala úplnou základní školou s devíti ročníky. Ředitelem školy se stal Mgr.Oldřich Kuřík místo ing. Karla Škopka, který odešel do důchodu. Od 1.září 2000 měla škola v přepočtu na plně zaměstnané:

16,2 pedagogů, z toho 14,7 pedagogů školy a 1,5 pedagogů družiny,

5,1 nepedagogických pracovníků, celkem pracovníků 21,4

Pedagogický sbor tvořilo fyzických osob:

ředitel (též učitel dílen a fyziky)

zástupce ředitele (učitel tělesné výchovy)

9 třídních učitelů, učitelka eurytmie, učitelka dílen a vychovatelka,

2 učitelky angličtiny, učitelka němčiny, korepetitorka,

učitelka výtvarné výchovy, vychovatelka

Kvalifikace učitelů:

Petra Musilová, absolv.gymnázia 1984, abs. VŠCHT Praha 1990

Tomáš Zdražil, Gymnázium 1991, FF-UK Praha, historie, archivnictví 1996

Hana Lamačová, gymnázium 1983, SPgŠ 1986-vychovatelství

Dušan Pleštil, gymnázium, PŘF-UK Praha-biologie, chemie 1997

Lydie Nosková, gymnázium, UJEP Brno-matematika, chemie 1981

Miroslava Kůželová, gymnázium, PaedF Hradec Králové 1977-čeština, hudba

Libuše Lhotová, SVVŠ, VŠST Liberec 1971, VŠST Liberec, doplň.pedag.1991

Jiří Šimek, SPŠ 1985, PaedF Hradec Králové-chemie, matematika, 1992

Alena Zdražilová, SVVŠ, PaedF Hradec Králové, čeština, dějepis 1971

Jindra Kocvářová, gymnázium 1981, VŠ dřevařská Trenčín 1984, English

Cambridge Cours 1994

Irena Šulcová, gymnázium 1984, FF-UK Praha, germanistika, dosud nedokon.

Hana Gíteva, gymnázium 1993, Odb.škola soc.terapie aléčeb.pedagogiky,

1996, Svobodná Vysoká škola Vídeň 2000-soc.terapie a léčeb.pedag.

Eurytmie, hudební umění Vídeň, 2000

Oldřich Kuřík, gymnázium 1977, PaedF Hradec Králové-fyzika, dílny 1982

Petr Šimek, gymnázium 1979, ČVUT FSŠ Praha 1984, Svobodná Vysoká škola pedagogická Stuttgart-sport, němčina, 1994

Lenka Hřibová, gymnázium 1984, PaedF MU Brno-čeština, výtvarná výchova 1989

Soňa Šváblová, gymnázium 1979, ČVUT FSŠ Praha-němčina, 1986



Olga Vanclová, gymnázium 1997, PaedF UK Praha-angličtina, hudba (stud.  
Iveta Sadecká, gymnázium 1983, SPgŠ-vychovatelství, dílny, 1986  
Dagmar Kocourová, SVVŠ 1968, SPgŠ-vychovatelství, 1970

Každý třídní učitel nebo odborný učitel absolvoval nebo studuje Základní seminář pro waldorfskou pedagogiku v délce 6 semestrů. Po absolvování Základního semináře studují pedagogičtí pracovníci školy v Semináři trvalého vzdělávání. Oba semináře mají charakter vysokoškolského studia postgraduálního typu a jsou akreditovány Ministerstvem školství mládeže a tělovýchovy. Jejich odborná úroveň je garantována Svobodnou vysokou školou ve Stuttgartu. Seminář trvalého vzdělávání je pořádán v semilské waldorfské škole s působností pro celou republiku, pořadatelem je Nadace při Základní škole waldorfské v Semilech.

Škola měla v roce 2000/2001 201 žáků, z toho 102 dívek, 99 chlapců. V jednotlivých třídách, v pořadí od první do deváté bylo žáků: 19, 20, 18, 28, 17, 25, 24, 23, 27. Podle bydliště byli v tomto školním roce žáci z Loužnice, Příchovic, Malé Skály, Jenišovic, Mokřín, Malého Rohozce, Hrubého Rohozce, Bělé, Kozákova, Turnova, Mašova, Radvánovic, Skalán, Chuchelny, Lhoty, Semíl, Bozkova, Příkladného, Benešova, Škodějova, Roztok, Košťálova, Lomnice n. Pop., Plouznice, Poníklé, Jilemnice, Roztok u Jilemnice, Mlýčenské, Kundratic, Libštátu, Vrchoviny, Nové Paky.

V květnu 2001 šli poprvé žáci 9. třídy waldorfské základní školy k přijímacím zkouškám na střední školy a učební obory. Z 27 žáků bylo přijato 19 na střední školy (70%), z toho na gymnázia 7, průmyslové školy 3, do zdravotnické školy 1, na umělecké školy 5, do obchodní školy 2, na jinou střední školu 1, na učební obory s maturitou 3, na učební obory bez maturity 5. Za zvláštní úspěch bylo možno považovat, že na Gymnázium Turnov se dostali všichni 4 přihlášení žáci, přičemž v celkovém pořadí úspěšnosti uchazečů se umístili na 1., 5., 7. a 11. místě. Všech 5 uchazečů o studium na uměleckoprůmyslových školách v Turnově a Železném Brodě uspělo, přitom v talentových zkouškách velmi výrazně.

Vedení školy vyvinulo během roku velké úsilí, aby žákům Základní školy waldorfské bylo umožněno pokračovat po jejím absolvování na střední škole waldorfského typu, zatím na jednoborovém waldorfském lyceu. Městská rada 25. června 2001 vzala na vědomí zprávu a žádost školy o zřízení střední školy waldorfské. Uložila řediteli školy předložit aktuální vývoj počtu žáků ve vazbě na předpokládaný vývoj počtu žáků na tomto typu školy v rámci regionu, včetně představy řešení ekonomických požadavků čtyřletého středoškolského studia a zajištění internátního zabezpečení studentů. Trvala na požadavku, že zřizovatelem střední školy nebude Město Semily. Zároveň požadovala předložit stanovisko Libereckého kraje k začlenění střední školy waldorfské do sítě škol. Po splnění těchto požadavků městská rada 13. 8. 2001 vyjádřila souhlas se zřízením waldorfského lycea v Semilech za podmínky, že zřizovatelem bude Liberecký kraj, který bude hradit provozní náklady a že vznikem této školy nebudou nijak finančně limitovány stávající střední školy v Semilech. Město poskytne od školního roku 2002/03 vždy jednu třídu do celkového počtu čtyř učeben v budově Základní školy Dr. F. L. Riegra v Podmoklicích. Podaná žádost však v kraji zatím neprošla a její vyřízení bylo odloženo.

Hospodaření školy v roce 2000 bylo vcelku vyrovnané. Škola dostala od města Semily 1,260 mil. Kč, od Školského úřadu Semily 3,439 mil. Kč, příjmy z vlastní činnosti činily 51 tisíc Kč, ostatní výnosy 30 tisíc Kč, takže celkové příjmy dosáhly částky 4,780 mil. Kč. Naproti to-



mu výdaje v roce 2000 činily 4,779 mil.Kč.

Jedinečnou událostí v životě školy bylo, že se v jejích prostorách konala 25.-27.května 2001 Světová konference waldorfských učitelů. Tato konference se koná pravidelně dvakrát ročně na různých místech. České waldorfské školy byly přizvány k setkáním poprvé v roce v roce 1999 a Česká republika se stala první zemí postkomunistické Evropy, již se této cti dostalo. Do Semil se sjelo 23 hostů z Evropy, Severní a Jižní Ameriky i Afriky. Z Evropy byly zastoupeny Německo, Holandsko, Švýcarsko, Dánsko, Švédsko, Norsko, Francie, Velká Británie.

Konferenci uvedl krátce a srdečně starosta města ing.František Mojžíš. Zajímavé referáty přednesli delegáti z USA, Kapského města, Argentiny, Paříže, Holandska, Velké Británie. Jednání probíhala v angličtině a němčině. Na závěr setkání uskutečnil se výlet na koncert v kapli na zámku Hrubý Rohozec se zastávkou při zpáteční cestě na kozákovské rozhledně, kde účastníci výletu zastihli nádherný západ slunce.

Druhým významným podnikem v budově waldorfské školy v Semilech byla od 2.července dvoutýdenní Letní akademie základního semináře učitelů waldorfských škol. Byla to poslední akademie tříletého cyklu, který začal roku 1999 a v němž se 35 učitelů z celé republiky vzdělávalo pod vedením zahraničních i našich lektorů.

V době od 16. do 20.července 2001 ve škole probíhal seminář Mezinárodní asociace pro waldorfskou pedagogiku ve střední a východní Evropě na téma "Antroposofická antropologie ve vzdělávání dospělých", kterého se zúčastnilo 32 pedagogů z Ruska, Estonska, Litvy, Rumunska, Maďarska, Bulharska a Slovinska. Přednášelo šest docentů z Estonska, Německa, České republiky a Holandska. Všichni účastníci, kteří byli ubytováni převážně ve Sportovním centru, byli s průběhem semináře velmi spokojeni a projevíli zájem, aby se i příští seminář konal v Semilech.

Od 23.července do 1.srpna probíhala ve škole také Letní akademie učitelek waldorfských mateřských škol. Pod vedením českých i zahraničních lektorů se vzdělávalo 50 účastníků z celé republiky.

Ve škole probíhala i řada dalších i žákovských akcí. Den otevřených dveří probíhal na škole 18.ledna 2001, zápis prvňáčků 30.ledna.

Poslední březnovou nedělí se konal ve škole tradiční velikonoční trh spojený s velikonoční slavností - vynášením Zimy a přivítáním Jara. V tomto roce poprvé vynesla Morenu celá škola společně. Po zapálení byla figurína vhozena do Jizery. Na školním dvoře i v prostorách školy se sešlo množství dětí, rodičů a přátel školy, kteří byli zvědaví, co zajímavého se podařilo připravit. Na chodbách, ve třídách i na dvoře fungovali řemeslníci, drobní výrobci a i prodejci různých výrobků, které děti samy vyrobily a prodávaly. V jídelně bylo možno se občerstvit čajem, kávou, limonádou, zákusky, zákusky i gulášem, čočkou, krkonošským kyselem, biopotravinami a nejdříve vyprodanými grilovanými klobásami.

Žáci všech tříd sešli se 13.června 2001 na závěrečné slavnosti školy v aule gymnázia. Program vyplněn ukázkami z výuky, putováním ze země starého zákona, scénkami Soubor světla a tmy, Stín katedrál, Rozpustilé bačkory, Bajka o vráně a lišce, Obrázky ze severské mytologie, Vodník od K.J.Erbena, prvním dějstvím Shakespeareova Snu noci svatojánské. 22.června sehrály děti loutkovou pohádku s písničkami, hudbou a eurytmií "Dlouhý, široký a bystrozraký" a 24.června žáci 9.třídy Sen noci svatojánské na Ostrově v Semilech, doprovázený hudbou (kytara, flétna, kantela, bubny).



V srpnu pořádala waldorfská škola dva letní tábory, jeden v Chotěboři se zaměřením na turistiku, druhý u řeky Ploučnice zaměřený na ochranu přírody.

Na pátek 14. prosince 2001 připravila škola Vánoční trh, jehož součástí byla i divadelní představení "Dlouhý, široký a bystrozraký" a Vánoční pastýřská hra.

Sdružení rodičů uspořádalo 17. února 2001 Country bál v kulturním domě v Příchřem, kde hrál soubor Dostavník z Turnova. Autobusová doprava na bál z Turnova a ze Semil i zpět byla zajištěna.

Celoroční program akcí školy byl bohatý, patřily k němu i různé exkurze a to i do partnerské školy v Norimberku. O činnost školy projevila zájem i média. Pořad o semilské waldorfské škole připravila rozhlasová stanice Praha 2 11. dubna a opakovaný na velikonoční pondělí. Mluvili učitelé, žáci školy i jejich rodiče a ředitel Školského úřadu v Semilech Josef Zdražil. Další zajímavý pořad připravila tatáž rozhlasová stanice 29. srpna 2001, vyprávěl předázně učitel Tomáš Zdražil.

### Zvláštní škola

Zvláštní škola vzdělává žáky, kteří jsou neúspěšní na základní škole z důvodu snížené mentální úrovně, různých poruch nebo nepodnětného sociálního prostředí a z toho pramenící pomalé adaptace na nároky školy. Proto přicházejí do Zvláštní školy převážně romské děti, které tvoří 60% z celkového počtu žáků: Nově vřazené děti se velmi rychle zapojují do práce třídy a jsou úspěšné, poněvadž tempo výuky je pomalejší, počet žáků ve třídách nižší a učitelé se individuálně věnují každému dítěti. Škola se soustřeďuje na rozvíjení tělesné výchovy, výtvarné výchovy, výchovy čtenáře a vztahu dětí k přírodě.

Součástí Zvláštní školy v Semilech jsou i dvě pomocné třídy. V pomocné třídě při Dětském centru jsou děti s těžším stupněm postižení a kombinovanými vadami.

Ve Zvláštní škole v Semilech plnily povinnou školní docházku děti ze Semil, Benešova, Slaně, Příchřeho, Jesenného a Košťálova. Provoz školy byl přizpůsoben dojíždějícím žákům. Vyušování začínalo v 8 hodin, dopolední výuka končila ve 13.30 hodin, odpolední v 15.15 hodin. Školní družina byla v provozu do 14,45 hodin.

Škola měla 8 tříd, z toho dvě pomocné, jedno oddělení školní družiny. Ve třech třídách se vyučovalo v odděleních. Jednotlivé třídy byly umístěny do poloviny roku 2001 ve třech budovách, což komplikovalo sestavování rozvrhu hodin. Škola neměla vlastní jídelnu. Nejvíce zapsaných žáků bylo 67, nejméně 64. Důvodem změn bylo odstěhování. Ve škole působil romský asistent P. Horvát, za něhož se částečně zlepšila spolupráce s romskými rodiči. Žákům se věnoval i v době mimo vyučování.

Sedm žáků absolvovalo diagnostické a léčebné pobyty. Jeden v Dětském diagnostickém ústavu v Hradci Králové, dva v ozdravovně ve Vrchlabí, dva v Dětské léčebně v Košumberku, jeden v Dětské léčebně v Jánských Lázních a jeden v ozdravovně ve Spindlerově Mlýně.

Škola nebyla právním subjektem, byla financována Městským úřadem v Semilech a Školským úřadem v Semilech. Řízením školy byla ve školním roce 2002/2003 pověřena Mgr. Jarmila Jarošová, ale městská rada ji z funkce ředitelky na její vlastní žádost o odchod do důchodu ke dni 7. června 2001 z funkce odvolala a pověřila ji řízením školy do 31. července 2001, do doby nástupu nové ředitelky.



Řízením Zvláštní školy pověřila Městská rada 26.4.2001 Michaelu Světelskou, nar.19.prosince 1963 s účinností od 1.srpna 2001 na dobu jednoho roku. Současně rada schválila sestěhování Zvláštní školy do jedné budovy v Bořkovské ulici čp.13 k 1.září 2001 a uvolnění dosud používaných místností v Dětském domově v ulici Nad školami.

Škola měla v roce 2001/2002 11 pedagogů, jednoho romského asistenta a dva provozní pracovníky (údržbář, uklízeč). K 29.6.2001 měla škola 8 tříd a 66 žáků, k 3.září 2001 7 tříd a 56 žáků.

Nepovinný předmět Dramatická výchova navštěvovalo 11 žáků, nepovinnou němčinu 5 žáků, činnosti v dopravním kroužku se účastnilo 8 žáků. Do mimoškolní činnosti se zapojili: v pěveckém sboru Čekanky 1 žák, ve Středisku volného času dětí a mládeže 11 žáků (4 chovatelství, 3 modelářství, 3 táhlový hokej, 1 mažoretky), v oddílu kopané 4 žáci, v oddílu karate 3 žáci, ve skautu 2 žáci, v romském klubu 5 žáků, ve sboru hasičů 3 žáci.

V okresním kole dopravní soutěže získali žáci školy 1.místo, ve sportovních hrách mládeže rovněž 1.místo a následně 3 žáci se dostali do krajského kola.

Škola připravila 4 exkurze pro usnadnění výběru povolání. Z žáků 9.ročníku ve šk.roce 2000/2001 se dostali 4 na odborné učiliště, 2 do Integrovaní střední školy, 3 do pracovního poměru a 1 do praktické školy Rváčův.

Škola uspořádala 23.listopadu 2000 "Den pro rodiče a děti a na Úřad vlády ČR zaslala projekt "Socializace žáka zvláštní školy", na jehož realizaci v roce 2001 získala dotaci 10 tisíc Kč. Škola byla vybavena šesti počítači, dobře byl vybaven tělovýchovný kabinet.Počítačová učebna vznikla ze skladu učebnic. Přednášky na škole se týkaly první pomoci, drogové problematiky a Nepálu.

### Integrovaná střední škola

Škola sdružovala Střední odborné učiliště v kapacitou 480 žáků, Střední průmyslovou školu stavební - obor pozemní stavitelství s kapacitou 120 žáků a Domov mládeže s kapacitou 75 lůžek. Škola sídlila v ulici 28.října čp.607 a 516, odloučená pracoviště se nacházela v budově Domova mládeže, kde se vyučovala teorie i prováděl praktický výcvik, truhlářské dílny měla škola v Semilech, v Nádražní ulici a v Jičíně, Konecchlumská ulice 275.

Ředitelem školy byl nadále Ing. Livio Vaňátko, statutárním zástupcem ředitele pro teorii Mgr. Jiří Malý, zástupcem pro technicko-ekonomický úsek Vladimír Nešpor, zástupcem ředitele pro odborný výcvik Zdeněk Lindner, výchovným poradcem Oskar Pečenka.

Učební obory vyučované ve školním roce 2000/2001 byly: elektromechanik pro rozvodná zařízení, truhlář pro výrobu nábytku, truhlář pro dřevěné konstrukce, krejčí/krejčová pro dámské oděvy, zedník, instalatér, elektrikář pro silnoproud, provoz služeb. Nastavbové studium nebylo v tomto školním roce otevřeno.

Celkový počet žáků byl 404 v 16 třídách, z toho 298 v učebních oborech a 107 žáků ve studijních oborech. Teoretickou výuku zajišťovalo 26 kmenových pedagogů a jeden externista. Praktickou výuku učňů provádělo 18 mistrů odborné výchovy včetně zástupce ředitele pro praktický výcvik.Praktická výuka učebních oborů probíhala cyklicky - týden teorie, týden praxe. Výjimku tvořil učební obor provoz služeb, ve kterém měly žákyně 1.ročníku 2 dny odborného výcviku ve čtrnácti-



denním cyklu, zákyňě 2.ročníku 3 dny a teprve ve 3.ročníku se střídala praxe s teorií pravidelně po týdnu.

Pro 92% žáků byl odborný výcvik zajišťován ve vlastních kapacitách školy, 8% žáků mělo odborný výcvik zajištěn na střediscích praktické výuky, které byly samostatnými právními subjekty a výuku zajišťovaly na základě uzavřené smlouvy s Integrovanou střední školou. Bylo to středisko Elekov Rokytnice nad Jizerou a středisko truhlářství ve Vrchlabí. V hospodářské činnosti pracovalo 5 dělníků.

V domově mládeže bylo v tomto školním roce ubytováno průměrně 70 žáků, stravovalo se průměrně 270 žáků. Stravování zajišťovala veřejná obchodní společnost GASTRO Semily. O provoz Domova mládeže se staraly 3 vychovatelky, z nichž jedna měla odbornou a pedagogickou způsobilost.

Teorii na škole učili:

Ing. Holubička Petr, ČVUT stavební - stavebnictví

Hnídek Milan, SPŠ stavební - stavebnictví

RSDr. Jarošík Petr, VŠP - odborné předměty

Ing. Jánová Marie, ČVUT stavební a dálk.postgr.stud.-stavebnictví

Mgr. Jiránek Aleš, Pedagog.fakulta Hradec Králové-tělových.Pedag.

Ing. Jirouš Vlastimil, ČVUT elektro - odborné předměty

Mgr. Jiroušová Ludmila, Pedagog.fakulta Ústí n.L.-čeština, obč.nauka

Malá Lesana, ÚSO pedagog. - odborné předměty

Mgr. Malý Jiří, Ped.fak.UK Praha - TV, BV

Mgr. Milková Jana, Ped.fak. UK Praha - čeština, obč.nauka

Mgr. Mrkvička Zdeněk, Pedagog.fak.Hradec Králové - matematika, fyzika

Pečenka Oskar, SPŠ strojní,dálk.postgrad.PFUK - odborné předměty

Prellerová Libuše, ÚSO, Dálk.postgrad.stud. - textil.předměty

Ing. Prokopová Ludmila, VŠST, Dálk.postgr.stud.-textil.předměty

Ing. Sísr Daniel, ČVUT strojní - odborné předměty

Šídová Zdena, ÚSO zdravot - odborné předměty zdravotní

Ing. Šimek Jaroslav, VŠST Liberec, dálk.postgr.stud.-odborné předměty

Šindelářová Jitka, Pedagog.fak.Hradec Králové - pedagogika

Štěpánek Petr, SPŠ dřevo, dálk.postgr.stud.-odb.předměty dřevařské

Ing. Urbanová Hana, VŠCHT Pardubice, dálk.postgr.stud.-odb.předměty

Ing. Vaňátko Livio, VŠST, dálk.postgr.stud. - odborné předměty

Ing. Vašíková Eva, VŠ dřevař. Zvolen - odborné předměty

Mgr. Vodvářková Eliška, FTVS - tělovýchova, čeština

Ing. Votočková Jaroslava, VŠST Liberec, dálk.postgr.stud.-odb.textil.

Mgr. Čechová Jaromíra, Ped.fak.UK - čeština, němčina, ruština

Ing. Fries Walter, ČVUT elektro, dálk.postgrad.stud.- odb.předměty

Do učebních oborů bylo pro školní rok 2001/2002 přijato bez přijímacích zkoušek 141 žáků, z toho pro obor elektrikář-silnoprou 15, krejčí/krejčová 17, truhlář pro výrobu nábytku 42, truhlář pro dřevěné konstrukce 18, instalatér 25, provoz služeb 24. Do studijního oboru Pozemní stavitelství 30 žáků, do nástavbového studia po přijímacím řízení 30, z toho pro obor technického podnikání 23, pro podnikání v oborech obchodu a služeb 7.

Počty žáků dle spádovosti:

učni 3 LB, 31 JN, 214 SM, 12 TU, 37 JC, 1 MB, 1 HK

stud. 2 LB, 9 JN, 81 SM, 5 TU, 6 JC, 1 LT

Z hospodářského hlediska byl rok 2001 velmi obtížný, ale za maximálního úsilí se podařilo docílit kladného hospodářského výsledku. Pro rok 2001 bylo škole rozpisem rozpočtu oznámeno přidělení 500 tisíc Kč neinvestiční dotace na opravy oken a malby, ale do konce září



2001 nebyla příslibená částka uvolněna. Škola byla nucena část prací zajistit z vlastních zdrojů.

Ve školním roce 2001/2002 pocítila škola mírně zvýšený zájem o učební obory, stejně jako okolní školy, ale nadále se potýkala s malým zájmem o některé obory - zedník, malíř, klempíř. Naproti tomu o učební obor Truhlář pro výrobu nábytku, o studijní obor Pozemní stavitelství a nástavbové studium byl zájem trvalý.

Žáci školy byli úspěšní v některých mimoškolních aktivitách, hlavně sportovních akcích. V okresním přeboru středních škol v atletice v září 2000 obsadili chlapci 1.místo, v okresním přeboru v basketbalu byli čtvrtí. Rovněž v okresním turnaji ve volejbalu v listopadu 2000 získali 1.místo a na oblastním volejbalovém turnaji v prosinci 2000 byli pátí. Žák L.Naděje získal na okresním turnaji ve stolním tenisu 2.místo. V lednu 2001 byly pro všechny první ročníky uspořádány lyžařské kurzy. Na turnaji středních škol v sálové kopané v Turnově 3. dubna v konkurenci devíti družstev okresu vybojovali chlapci ISS Semily skvělé 1.místo, když porazili favorizovanou ISS Turnov 3:0, Hotelovou školu Turnov i Gymnázium Semily. V okresním turnaji v kopané, jehož pořadatelem byla ISS Semily, obsadili v dubnu 2001 semilští chlapci 3.místo.

Jedna třída se v květnu 2001 zúčastnila letního výcvikového kurzu v Jílovcích. Dvě družstva truhlářů se 31.10-1.11.2000 zúčastnila soutěže učňů stavebních oborů u příležitosti veletrhu FOR ARCH v Hradci Králové a obsadila 2.a 5.místo. V oblastní soutěži Truhlářských listů v Jaroměři bylo družstvo žáků čtvrté.

V březnu 2001 proběhla na ISS Semily soutěž o nejrychlejší písárku. Ze 47 soutěžících děvčat oboru provoz služeb zvítězila Marcela Slavíková výkonem 225 čistých úhozů za minutu.

Všichni učňové oboru elektro se zúčastnili 11.dubna 2001 mezinárodního veletrhu elektrotechniky a elektroniky AMPÉR 2001 v Praze. Na veletrhu žák D.Moravec ze Semil se zúčastnil soutěže v sestavování rozvaděče a dosáhl ze všech nejlepšího času, za což byl odměněn věcnou cenou.

Studenti učebního oboru instalatér a studenti pozemního stavitelství se zúčastnili výstavy AQUA-THERM, kde došlo k navázání kontaktu s firmou Hansa Česko s.r.o. Tato firma kvalitními a vzhledově pěknými výrobky studenty nejvíce upoutala a po diskuzi byli pozváni na exkurzi, k níž došlo v lednu a březnu 2001. Studenti si prohlédli závod, byli seznámeni s výrobním programem, sami si vyzkoušeli montáž termostatických a sprchových baterií a jiných zařízení. Firma darovala pak do odborné učebny školy výukové předměty.

V listopadu 2001 se studenti stavební průmyslovky zúčastnili s cestovní kanceláří Erika Tour Semily putování po historické architektuře v Římě a Florencii. Zájezd byl zaměřen studijně a přálo mu pěkné počasí.

### Gymnázium Ivana Olbrachta

Zřizovatelem gymnázia bylo do roku 2001 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky, od 1.října 2001 Liberecký kraj. Statutárním zástupcem byl Mgr. Miloš Plachta, ředitel školy. Ve školním roce 2000/2001 mělo Gymnázium Ivana Olbrachta všeobecný charakter studia se třemi studijními cykly: 1.čtyřletý, 2.osmiletý, 3.šestiletý (pouze s jednou třídou - maturitní šestou).



Škola sdružovala

Gymnázium Ivana Olbrachta s kapacitou 360 žáků a

Školní jídelnu s kapacitou 650 obědů za den

Gymnázium bylo správcem budov, vlastníkem stát a od 1. října 2001 Krajský úřad Libereckého kraje. Dolní budova a část prostřední budovy areálu gymnázia byla pronajata Základní školou Ivana Olbrachta, jejímž zřizovatelem je město Semily.

Modernizace školy ve školním roce 2000/2001:

Učebna výpočetní techniky vybudována zásluhou finanční pomoci Nadace B. Jana Horáčka a slavnostně otevřena za přítomnosti předsedy správní rady Mgr. Františka Horáčka, senátorky RNDr. Soni Paukertové, starosty města ing. Mojžiše a zástupců firem, které se na vybudování a vybavení učebny podílely: TOPAG Lomnice n. Pop. - dodavatel výpočetní techniky, KVADRANT Litomyšl - dodavatel nábytku, TRUFA Semily - palubovka, MOPOK Semily - položení koberce, Vávra Semily - malířské práce, Bičík Semily - kovářské práce, Studnička Semily - žaluzie.

Další modernizací byla generální oprava WC a umývárny u obou tělocvičen, při čemž dolní tělocvičnu rekonstruovala UNICA Semily, hoření JAMAS Semily. Svěpomocí byla v roce 2001 zřízena keramická dílna s vypalovací pecí a hrnčířským kruhem. Vypalovací pec je však majetkem Spolku rodičů a přátel GIO.

V roce 2001 maturovali poslední studenti šestiletého studia a první ročník šestiletého studia již nebyl otevřen.

Na gymnázium byli zaměstnáni

ve vedení školy:

Mgr. Miloš Plachta, ředitel školy, abs. PŘFUK, PedFUK - biolog., zeměpis

Jan Kaška, zástupce ředitele, FTVS Praha - tělovýchova, matematika

Vladimíra Hnídková, hospodářka

Ladislav Bruckner, školník a správce

Anna Malagová, vedoucí školní jídelny

pedagogové:

Ing. Luděk Štěpnička, výchovný poradce, VŠZe Praha, PŘFUK - biologie

Mgr. Aleš Zahradník, FFUP Olomouc - A-D

Mgr. Jiří Maňan, TÚ Liberec - matematika, fyzika

PhDr. Ivona Řiegrůvá, FFUK, PedF Ústí n. L. - čeština, výtvarná výchova

Mgr. Hedvika Novotná, MFFUK, -matematika, fyzika

Stanislava Kameníková, FTVS - tělovýchova, zeměpis

Milena Kašková, FTVS, - tělovýchova, čeština

Jana Štefánková, PedF Hradec Králové - D-R

Mgr. Pavel Nečaský, PedF Hradec Králové - čeština, obč. vých.,

PhDr. Jindřich Vojta, FFUP Olomouc - čeština, němčina

PaedDr. Jarmila Stará, PedF Hradec Králové - matematika, fyzika

Mgr. Stanislava Vojtová, FFUP Olomouc - čeština, němčina

Alena Brádllová, PI Liberec, PedFUK - Hudební výchova

Lenka Drahoňovská, UJEP Ústí n. L. - němčina, zeměpis

Mgr. Adéla Frýdlová, STZJŠ Praha, TFUK - angličtina

Vladimíra Hnídková, SEŠ Turnov - základy administrativy

Mgr. Soňa Jarolímková-Římková, PedFUK Praha - němčina, dějepis

Iva Koptíková, VŠP Hradec Králové - francouzština

Mgr. Eva Lédlová, UJEP Ústí n. L. - hudební výchova

Ing. Petr Lešák, VT-PGM-INF, ČVÚT Praha - asistent výpočetní techniky

Mgr. Karel Patka, tělovýchova, zeměpis

Olga Pajkertová, VŠRJL Praha, FFUK - angličtina, čeština, ruština

Mgr. Petr Pýcha, VŠP Hradec Králové - čeština, občanská výchova



Mgr. Šárka Staňková, PedF Hradec Králové - čeština, výtvarná výchova  
Markéta Strašnybková, FFUK - angličtina, ruština  
Miluše Severová, VŠP Praha - matematika, fyzika  
Jitka Vrbová, UJEP Ústí n.L. - biologie, chemie  
Externisté: Ing. Jiří Čivrný, Mgr. David Frýdl, PhDr. Stanislav Hlava,  
Irena Marková, Miroslav Sůva

Provozní zaměstnanci: hospodářka, účetní, knihovnice, vedoucí školní  
jidelny, administrativní pracovníce školní jídelny,  
4 kuchařky, pomocnice v jídelně, pokladní jídelny  
5 pracovníků vojenské civilní služby, 9 uklízeček

Po přijímacích zkouškách 23.4.2001 bylo přijato na osmileté studium 30 žáků ze základních škol Semily 13, Libštát 7, Železný Brod 3, Košťálov 2, Jablonec n.N.-Rýnovice 1, Jablonec n.J.1, Bozkov 1, Loukov 1, Slaná 1. Téhož dne bylo na základě pohovoru a testu do čtyřletého studia 30 žáků z 66 přihlášených

Nepovinné předměty: ruština, francouzština, latina, hudební výchova, řízení motorových vozidel, zájmová tělovýchova. Klasifikace se zapisuje na vysvědčení, ale nezapočítá se do celkového prospěchu

Zájmové kroužky: výtvarná výchova (keramika), dějiny judaismu a základny biblické hebrejštiny, kroužky tělesné výchovy.

Všichni studenti GIO měli volný přístup na internet a každý měl svou e-mailovou adresu.

Celostátně nejúspěšnější studenti na olympiádách a soutěžích v posledním desetiletí:

- 1991 Tomáš Zdražil, olympiáda z němčiny, první v ČSFR
- 1992 Věra Šabatová, literární soutěž, první v ČSFR  
Květa Kunceová, literární soutěž, první v ČSFR  
Leoš Převrátíl, první v ČSFR v experimentální fyzice
- 1994 Martina Kinská, olympiáda z českého jazyka, pátá v ČR
- 1995 Tomáš Fichtner, soutěž v programování, první v ČR  
Jiří Odvárko, olympiáda ze španělštiny, 2.místo v ČR  
Jitka Hlůžová, Brno-GO 95, 2.místo v ČR (cestov.ruch)
- 1996 Hana Řebíčková, Brno-GO 96, 1.místo v ČR (cestov.ruch)
- 1997 Ondřej Matějka, olympiáda z angličtiny, 2.místo v ČR
- 1998 Přibyslava Hofmannová, olympiáda ze španělštiny, 1.místo v ČR  
Barbora Kosová, literární soutěž UNESCO, 2.místo v ČR
- 1999 Pavel Novák, výtvarná soutěž OSN, 3.místo v ČR
- 2000 Roman Mlejnek, soutěž Britské rady za Česko v angličtině, 3.místo
- 2001 Tereza Komárková, Cena D.Smiřického 2001, 3.místo (Praha)  
Růžena Holubová, olympiáda ve fyzice, region. Liberec, 1.místo  
Tomáš Požepný, matematická olympiáda, okresní kolo, 2.místo  
Jan Pohanka, matematická olympiáda, region, Liberec, 4.místo  
Pavel Martinec, recitační soutěž, regionální kolo, 1.místo  
Lucie Hradecká, EUSTORY, celostát. soutěž Ústavu pro soudobé dějiny AV ČR, 15.místo ze 113 soutěžících z celé ČR  
Nikol Kučerová, sjezdové lyžování-slalom, 3.místo v ČR, ml. žákyně  
Zuzana Polanecká, sjezdové lyžování, 2.místo v ČR st. žákyně  
Miroslav Fiedler, sjezdové lyžování, juniorský mistr ČR (slalom)  
Jan Klikar, Golf Club Semily, 3.místo na Mistrovství ČR družst.  
Štěpán Havránek, Golf Club Semily, 3.místo na Mistrovství ČR

Mezi absolventy GIO je několik vynikajících reprezentantů ČR ve skibobu a golfu - Blanka Kučerová, mistryně ČR ve skibobu, Soňa Jandová, mistryně světa ve skibobu, Alena Housová, mistryně světa ve skibobu, Miroslav Holub, mistr ČR v golfu, Jiří Janda, golfista profesionál.



V roce 2001 maturovalo 50 studentů čtyřletého a šestiletého studia. Devět z nich maturovalo s vyznamenáním, z toho 5 se samými jedničkami. Tentokrát maturitu na GIO obohatila významným finančním příspěvkem Nadace B. Jana Horáčka: Nejúspěšnější maturanti v každé třídě dostali medaili nadace a finanční odměnu v celkové výši 120 tisíc Kč.

Šestileté studium:

Jakub Marek, zlatá medaile Nadace a 30 tisíc Kč

Jiřka Farská, stříbrná medaile Nadace a 20 tisíc Kč

Marie Pichová, bronzová medaile Nadace a 10 tisíc Kč

Čtyřleté studium:

Daniel Los, zlatá medaile Nadace a 30 tisíc Kč

František Knop, stříbrná medaile Nadace a 20 tisíc Kč

Kateřina Píkorová, bronzová medaile Nadace a 10 tisíc Kč

Finanční odměnu a medaile studentům předal předseda Nadace František Horáček 25. května v obřadní síni semilské radnice za účasti starosty města ing. Františka Mojžíše. Zbylou část slíbené dotace, tedy 380 tisíc Kč dostalo Gymnázium Ivana Olbrachta na vybudování nové učebny výpočetní techniky.

Další dar dostalo gymnázium od Spolku rodičů a přátel školy a to pec do hrnčířské dílny v hodnotě 65 tisíc Kč.

Na škole působily odborové organizace Českomoravský odborový svaz pedagogických pracovníků, jehož předsedou na GIO byl Ing. Luděk Štěpnička, a Odborový svaz nepedagogických pracovníků školství s předsedou Ladislavem Brucknerem, který byl rovněž členem ústředí Svazu.

Informace o semilském gymnáziu poskytoval měsíčně vydávaný Kalendář GIO, studentský časopis gymnázia Studentský BIO, Semilské noviny, kde gymnázium mělo svou pravidelnou rubriku, Semilský kulturní kalendář, Semilská kabelová televize, internet, občas i Krkonošské noviny, MF Dnes, Pojizerské listy. Několikrát v roce byla vydávána brožura GIO Semily - Informace o škole.

Ve školním roce 2000/2001 navštívila gymnázium řada zajímavých osobností: klavíristé Roman a Renata Fričovi, bývalý student školy a reprezentant ČSSR na 110 m překážek RNDr. Jiří Čeřovský, starosta Jablonce nad Nisou, spisovatel Ivo Vodsedálek, propagátor letů balóne, americký zpěvák Red Will G., čtrnáctiletý klavírní virtuos z Opavy Lukáš Vondráček, fotograf Jiří Havel, předseda Etického fóra ČR a vysokoškolský učitel PhDr. Jan Šolc, Petr Matěják a členové orchestru Prague spirit quintet, Ing. Jaromír Hajský, arabista a překladatel arabské poesie, Pepa Nos, písničkář a zpěvák, básník Jan Kryl, bratr Karla Kryla, Todd a Bedd, lektori z USA, Věra Plívová-Šimková, filmová režisérka, Jaromír Nosek, herec, Josef Urban, cestovatel a sjezdař divokých řek, Alois Volkman, básník a osobní lékař Jaroslava Seiferta, Vladimír Hyška, předseda okresního výboru Svazu bojovníků za svobodu, skupina Fidle s primášem Janem K. Čelišem, Vladimír Komárek, malíř a grafik, Doc. dr. Mikuláš Popovič CSc., Ladislav Muška, pěvec a spisovatel, Radovan Lukavský, herec Národního divadla v Praze, Lukáš Rieger, herec, Nadia Zakhurová, pěvkyně, Zdeněk Zahradník, absolvent školy, hudební skladatel, režisér-dramaturg Supraphonu, Ricardo Alleyne, reverend z Panamy.

Nejvýznamnější událostí v celé padesátileté historii školy bylo, že se na semilském gymnáziu konalo ve dnech 23.-25.9.1999 čtvrté Celostátní setkání škol ČR přidružených k projektu UNESCO s mezinárodní účastí (GIO přidruženo k projektu UNESCO od ledna 1990), kde se projednávaly otázky ochrany kulturního a přírodního dědictví.



Gymnázium mělo četně zahraniční kontakty. Dlouholetou tradicí mají trojstranné semináře IKAB, jichž se účastní Češi, Němci a Francouzové na různá témata. Semilské gymnázium při tom spolupracuje se Střední školou v Bergisch-Gladbach v Německu.

Vítězně obstál reciproční projekt zpracovaný profesorkou GIO Janou Štefánkovou "Poznávání Horní Lužice, Krkonoš, Podkrkonoší a Prahy", vzniklý z dlouholeté spolupráce GIO s Gymnáziem Landau ve Weisswasseru. Škola se na projektu podílí částkou 10%. Zásluhou rozhodnutí Řídícího výboru Euroregionu Nisa škola obdržela na projekt částku 1191 eur (asi 37000 Kč) z dotace Phare.

Projekt Sokrates-Comenius zahrnuje kontakty se západoevropskými zeměmi v němčině a angličtině, vzájemné poznávání a stáže. V rámci projektu byly realizovány dvě akce, které získaly dotaci. V listopadu se uskutečnila dvanáctidenní návštěva 15 studentů s manžely Vojtovými v Německu, kde navštívili řadu měst i Evropský parlament ve Strasburgu. Na projekt byla získána dotace 6.700 eur (223.800 Kč)

Atlantic Bridge, projekt spolupráce se zahraničními studenty v Nizozemí a USA. V rámci projektu hostili studenti gymnázia skupinu patnácti mladých lidí z USA. Pobyt zařadila mezinárodní křesťanská organizace Atlantic Bridge, která má zastoupení také v ČR. Američtí studenti nejprve poznávali okolí Semil, jeden den ztrávili v chatě na horách, kde pro nepříznivé počasí si jen vyprávěli a hráli karty, další dny navštívili Prahu, Karlštejn. Setkání se studenty ze státu Massachusetts zakončilo pobyt festivalem v Liberci, jehož se zúčastnilo 150 studentů z USA, Anglie, Islandu, Nizozemí, Německa a Čech.

Ve dnech 18.-24.března navštívili studenti GIO Londýn, přímořské lázně Brighton a viděli množství kulturních památek.

V Brně se konalo 18.-20.4.2001 diskusní setkání v angličtině se Slováky a Slovinci pod názvem "Interdialog o současných problémech lidstva, zařazené do projektu UNESCO. Zúčastnila se též skupina studentů GIO vedená profesorkou angličtiny Markétou Strašrybkovou.

Škola uskutečnila během roku řadu vzdělávacích, kulturních, sportovních a zábavních akcí, alespoň některé zaslouží zaznamenat. Počátkem roku to byly již tradiční školní plesy, Šestý absolventský ples GIO se konal 10.března 2001 v Kulturním centru Golf. Hrála kapela Premiér z Jičína a ve vinárně byla diskotéka. Jubilejní 45.maturitní studentský ples se odbýval 17.února 2001 rovněž v Kulturním centru Golf. V sále hrál za řízení M.Puše Premiér z Jičína, vystoupila skupina Limp Bizkit, ve vinárně kapely Out of Order a Hallodrn. Místa v sále, předsádl i ve vinárně byla výhradně místenková.

Sachisté GIO vybojovali v regionálním přeboru středních škol v Jaroměři v únoru z 11 družstev šesté místo, když v důsledku chřipkové epidemie nastoupili značně nekompletní.

Na téma "Tisíciletý konflikt morálky s politikou" přednášel 19.února v aule GIO PhDr.Jan Šolc, bývalý poradce prezidenta Václava Havla a 8.března o problémech soužití křesťanů, Židů a muslimů arabista ing. Jaromír Hajský, který žil 10 let v Egyptě, Libyi, Tunisu a Sudánu. Dr. Jan Šolc přednášel v aule GIO ještě jednou, 17.dubna, tentokrát o smyslu života. Cyklus svých přednášek ukončil Dr.Jan Šolc 3.května tématem "Etická mementa na prahu třetího tisíciletí".

Tradiční pořad studentů GIO ACADEMIA 2001 se uskutečnil 10.května. Kromě studentů, kteří se představili jako zpěváci, tanečníci, výtvarníci, herci, interpreti vystoupil i herec Moravského divadla v Olomouci, absolvent GIO a JAMU Jaromír Nosek.



V červnu vyučoval na GIO anglický jazyk lektor Todd z USA. Vstupoval do vyučovací hodiny anglického jazyka. V pondělí 11. června ožila aule GIO pořadem Skupiny historického žermu z Pardubic.

Následujícího dne vystoupila v GIO jičínská skupina Fidle s pořadem písní ze sbírky učitele Rudolfa Hlavy "Proč bychom veselí nebyli!"

O prázdninách 6.-7. července se uskutečnila v e školní jídelně již potřetí výstava bonsajů.

Školní rok 2001/2002 byl slavnostně zahájen v aule gymnázia 3. září 2001 za účasti senátorky Dr. Soňi Paukertové, starosty Semil ing. Františka Mojžíše a předsedy Nadace B. Jana Horáčka, Mgr. Františka Horáčka. Téhož dne byla otevřena nová učebna výpočetní techniky.

21. ročník Turistického pochodu maturantů se konal v sobotu 6. října. 10. října se konal v aule GIO koncert vynikajícího mladého houslíisty Pavla Šporcla.

U příležitosti Mezinárodního dne bílé hole se uskutečnila 15. říjencelonárodní veřejná sbírka "Bílá pastenka". Studenti gymnázia nabízel bílé pastelky za finanční příspěvek 20 Kč jako symbol světa nevidomých a výraz solidarity a dobré vůle. Studenti vstoupili i do dalšího humanitárního programu, když se zapojili do "Srdíčkového dne". Za dopoledne prodalo třináct dvojic studentů a studentek srdíčka za více než 35 tisíc Kč. Výtěžek z tohoto celostátního prodeje umožní vybudování transplantační jednotky kostní dřeně na dětském oddělení nemocnice v Praze Motole.

Studenti GIO často zajíždějí do divadel v Liberci, Hradci Králové a Praze. Neobyčejný zájem byl zejména o inscenaci Shakespearova Hamleta v Klicperově divadle v Hradci Králové 10. prosince, takže se naplnily dva autobusy.

Podnětná byla listopadová diskuze studentů a pedagogů s předsedou školského výboru parlamentu PhDr. Petrem Marešem, CSc. 26. listopadu. Dr. Mareš mluvil o financování školství, státních maturitách, o významu gymnázií, o přijímacím řízení na vysoké školy, o vysokoškolském vzdělávání ve světě. Do školní kroniky pak o besedě poznamenal: Tohle jsou momenty, které poslancům pomáhají uchovat si alespoň zbytky duševního zdraví.

V prosinci opět na gymnázium působili v hodinách angličtiny a konverzace američtí lektoři, tentokrát dva.

O Vánocích se opět uskutečnily v aule gymnázia krásné vánoční koncerty, z nichž první garantovala Konzervatoř v Teplicích, druhý připravil pěvecký spolek Jizeran

### Základní umělecká škola

Zřizovatelem Základní umělecké školy bylo Město Semily. Škola měla ve školním roce 2000/2001 pět detašovaných pracovišť v Semilech a tři mimo město:

Semily, budova školy ZUŠ na Komenského náměstí, kde bylo ředitelství, hudební a výtvarný obor

Semily, Základní škola Ivana Olbrachta na Komenského náměstí, kde tělocvična a učebna v podkrovní sloužila tanečnímu oboru

Semily, Městský úřad, Husova 82, sál radnice - literárně dramatický obor. Městská rada na svém zasedání 15. října 2001 ukončila výuku literárně dramatického oboru ZUŠ v divadelním sále radnice a rozhodla o jeho přesunu od 18. října 2001 do klubovny č. 1 v Kulturním centru Golf, přičemž uložila řediteli KC Golf respektovat rozvrh



učebních hodin

Semily, Základní škola Dr.F.L.Riegra, Jizerská 564 - dětské pěvecké sbory Jizerka a Čekanky

Semily, Kulturní centrum Golf, Vejvarovo nábřeží 199 - dětský pěvecký sbor Sedmikráska

Bozkov, Základní škola Bozkov 40 - hudební a výtvarný obor

Vysoké nad Jizerou, Základní škola, čp.125 - hudební a výtvarný obor

Libštát, Základní škola - literárně dramatický obor

Základní umělecká škola zaměstnávala ve školním roce 2000/2001 41 osob, ředitele, 35 pedagogů, účetní, hospodářku školy, hospodářku pěveckého sboru Jizerka, školníka a uklízečku.

V hudebním oboru se žáci učili individuálně hře na hudební nástroje a sólovému zpěvu, kolektivně sborovému zpěvu. Každý žák měl nárok na vzdělání v hudební nauce. Zvláštní pozornost byla věnována talentovaným žákům, kteří se připravovali na studium na vyšších typech škol. Výsledky studia na ZUŠ žáci prezentovali na interních a veřejných vystoupeních a soutěžích. Dětský pěvecký sbor Jizerka koncertoval v ČR i v zahraničí, kde se úspěšně zúčastňoval soutěží a festivalů pěveckých sborů. V Hudebním oboru působilo 26 pedagogů, z toho v individuální výuce 21, ve sborech 5. V individuálním studiu bylo vykázáno 373 žáků, ve sborech 187 žáků.

V hudebním oboru byla vyučována hra na tyto nástroje:

akordeon - P.Ochman

klavír - I.Karbanová, J.Kurfířt st., J.Kurfířt ml., A.Lochmanová,  
J.Ochmanová, I.Olšová, R.Pernecká, J.Vávrová

housle - J.Hlůže, J.Petrásková, M.Jeřábková

violoncello - K.Ludvíková

zobcové flétny - M.Bareš, A.Beránek, V.Breuer, M.Farský, I.Olšová,  
Š. Pernecký, J.Bachtík

příčná flétna - M.Bareš, A.Beránek

klarinét - Š. Pernecký

trubka - V.Breuer, M-Farský, J.Bachtík

pozoun, tenor, baryton, tuba - V.Breuer

bicí nástroje - R.Tomáš

kytara - V.Breuer, M.Farský, Š.Pernecký, Z.Valentová, M.Landa

sólový zpěv - J.Valentová, L.Roudnická

hudební nauka - I.Karbanová, J.Kurfířt st., J.Kurfířt ml., I.Olšová

sborový zpěv - sbor Sedmikráska - I.Srbová

sbor Čekanky - J.Brádllová

sbor Jizerka - V.Brádle, A.Brádllová

hlasoví poradci sborů M.Popovič, M.Šubrtová

klavírista J.Horčička

smyčcový orchestr mladších žáků - M.Jeřábková

houslový soubor starších žáků - M.Jeřábková

dechový orchestr - V. Breuer

kytarové soubory - Z.Valentová

soubor zobcových fléten a smíšené soubory - I.Olšová

soubor bicích nástrojů - R.Tomáš

Ve výtvarném oboru se žáci věnovali kresbě, malbě, grafice, dekorativní činnosti a modelování, teorii a dějinám výtvarného umění. Několikrát během roku předvedli žáci svá díla na veřejných výstavách. Obor měl 155 žáků, výtvarnému oboru učili J.Nurkovičová, L.Bucek, L.Roudnická, H.Mocková



Taneční obor. Po taneční přípravě se žáci věnovali klasickému, lidovému i modernímu tanci a taneční praxi. Studium začínalo většinou už v předškolním věku, kdy se v dětech nenásilnou formou tanečních her rozvíjely pohybové i hudební schopnosti, které pak mohli žáci využít i v hudebním a literárně dramatickém oboru. Taneční obor prezentoval své výsledky na veřejných vystoupeních a na soutěžích. Obor měl 79 žáků, které učila J.Hejduková za klavírní spolupráce Z.Novotného.

Literárně dramatický obor byl na škole nejmenší, měl jen 54 žáků, které vyučovali H.Mocková a M.Sůva. Žáci absolvovali během roku velký počet veřejných vystoupení, účastnili se různých soutěží a seminářů.

### S o u t ě ž e Z U Š

Ve školním roce 2000/2001 byly vypsané soutěže základních uměleckých škol v komorní hře s převahou smyčcových nástrojů, v komorní hře s převahou dechových nástrojů a v komorní hře bicích nástrojů. Dále byla vyhlášena soutěž dramatického oboru. Semilští žáci poprvé soutěžili v rámci nově vzniklého Libereckého kraje.

Do školní soutěže 17.ledna 2001 se zapojilo devět komorních souborů, ve kterých hrálo 23.žáků.

Okresní kolo soutěže v komorní hře probíhalo 23. února a zúčastnilo se 10 komorních souborů s převahou smyčcových nástrojů a 9 souborů s převahou dechových nástrojů. Výsledky semilské ZUŠ:

Smyčcové kvarteto 1.místo (Tereza Kurfiřtová a Martina Housová, housle,

Marcela Lukšová viola, Daniel Petrásek violoncello  
Houslové trio - 1.místo s postupem (Michaela Pernecká, Kristýna Lukešová, Luděk Farský, housle

Trio do 13.let - 1.místo s postupem (Pavla Bartoňová a Barbora Sůvová, příčné flétny, Ondřej Beránek violoncello)

Duo do 16 let - 1.místo s postupem (Kateřina Vávrová, příčná flétna, Radka Peterová, klavír)

Trio bicích nástrojů - 2.místo (Tomáš Vízner, Mírek Matějec, Vladimír Novotný)

Duo bicích souprav do 25 let - 1.místo s postupem (Jiří Mihaló, Jan Setunský)

Krajské kolo soutěže v komorní hře se konalo 21.března 2001 v České Lípě. V komorní hře s převahou smyčcových nástrojů získalo houslové trio ZUŠ Semily Michaela Pernecká, Kristýna Lukešová a Luděk Farský třetí místo, v komorní hře s převahou dechových nástrojů se na prvních místech umístily tři soubory ZUŠ Semily:

Trio Pavla Bartoňová (příčná flétna), Barbora Sůvová (příčná flétna)

Ondřej Beránek (violoncello) - 1.místo

Duo Kateřina Vávrová (příčná flétna), Radka Peterová (klavír) 1.místo

Duo bicích souprav (Jiří Mihaló, Jan Setunský), 1.místo

Soutěž ZUŠ literárně dramatického oboru

V sobotu 24.února 2001 se konalo okresní kolo celostátní soutěže ZUŠ, ale protože je semilská ZUŠ jedinou školou na okrese, která tento obor vyučuje, zúčastnily se pouze děti ze Semil a z pobočky Libštát. Ze šesti předvedených inscenací postoupily do krajského kola tři.

Z nich inscenace J.Vodňanský: Ej moja paranoia získala 2.místo

(ZUŠ Semily, Pavel Martínek, Kristýna Hejduková, Daniela Ksová, Dagmar Pršalová a Jana Vodvářková)

P.Šrut: Odvážná Molly (ZUŠ Semily, Ludmila Jiroušová a Jan Bagin)

3.místo



### Soutěž dětských recitátorů

Okresního kola soutěže v recitaci 7. března 2001 v Semílech se zúčastnilo 6 žáků literárně dramatického kola. Pavel Martínek získal 2. místo s postupem do krajského kola. V krajském kole, konaném 19. 4. v Liberci Pavel Martínek ve své kategorii zvítězil a dostal se do ústředního kola, které se konalo v rámci přehlídky Dětská scéna v Trutnově 14.-21. června 2001. V téměř krajském kole byl do širšího výběru pro celostátní festival Volkrův Prostějov nominován soubor ZUŠ "Má to háček" se zpracováním J. Vodňanského "Ej moja paranoia" V souboru účinkují žáci Pavel Martínek, Kristýna Hejduková, Daniela Kosová, Dagmar Přálová a Jana Vodvářková.

### Houslová soutěž Josefa Muziky

Soutěž pořádá Městské kulturní středisko Nová Paka. Její pátý ročník se konal 28.-29. dubna 2001. Soutěže se zúčastnila Kateřina Marešová a obsadila ve své kategorii 10-11 letých 4. místo ze 17 soutěžících.

### Žáci ZUŠ přijatí na školy s uměleckým zaměřením

Státní konzervatoř Praha - Dana Balatková, klavír

Střední uměleckoprůmyslová škola Železný Brod - Marie Klikarová a Tereza Olšová

Střední uměleckoprůmyslová škola Turnov - Mojmír Dlabola, Zdeněk Bursa, Marie Olšová

UJEP Ústí nad Labem (výborný obor pedagog. fakulty) - Michaela Koucká

Pedagogická fakulta Technické univerzity Liberec - obor učitelství pro 1. stupeň, hudební výchova - Marika Koudelková (klavír, tanec, zpěv)

Přírodovědecká fakulta univerzity v Olomouci - obor matematika, hudební výchova - Lucie Koucká (klavír, flétna, zpěv)

Střední pedagogická škola Nová Paka - Lucie Valenská (Jizerka)

### Pedagogičtí pracovníci ZUŠ

|   |                  |   |
|---|------------------|---|
| Bachtík Jiří                                  | 801026/3459      | trubka, zobcová flétna  |
| Bareš Miloslav                                | 430203/115       | příčná a zobcová flétna, Vojenská hudební škola Roudnice, abs. 24. 7. 1960        |
| Beránek Aleš                                  | 471001/153       | příčná a zobcová flétna, Konzervatoř Ostrava, abs. 28. 6. 1968                    |
| Brádle Václav                                 | 370124/011       | sborový zpěv, hudební nauka - Pedagog. Institut 1963, PF UK-hudeb. vých. abs 1984 |
| Brádllová Jitka, provd. Strnadová, universitu | abs. 18. 6. 1997 |   |
|   | 725515/3444      | sborový zpěv, hudební výchova - univerzita J. E. Purkyně, Ústí n. L.              |
| Brádllová Alena                               | 445226/048       | sborový zpěv, PF UK Praha, abs. 1984  |
| Breuer Vincent                                | 580217/6809      | pozoun, žesťové nástroje, zobcová flétna, kytara, Konzervatoř Žilina, abs. 1981   |
| Bucek Luboš                                   | 540101/0593      | Ped. F Hradec Králové, abs. 1977  |
| Farský Martin                                 | 710921/3705      | trubka, zobcová flétna, kytara Konzervatoř Pardubice, abs. 28. 6. 1992            |
| Hejduková Jana                                | 665818/1376      | učitelka tance, GIO abs. 23. 5. 1984, AMU Praha, abs. 1. 5. 1992                  |
| Hlůže Jaroslav                                | 480617/020       | housle, viola - konzervatoř Praha, abs. 30. 6. 1973                               |
| Jeřábková Miroslav                            | 706012/3246      | housle, viola, konzervatoř Pardubice 1991 metodické centrum při HAMU 4 semestry   |
| Jiroš Karel                                   | 820124/3435      | kytara, stud. konzervatoře v Teplicích  |



|                    |             |   |
|--------------------|-------------|---|
| Malá Iva,          | 775417/3460 | klavír, hudební nauka, konzervatoř abs. 18.6.1998, dálkově PFUK Praha (klavír)                          |
| Kurfířt Jiří ml.   | 550208/0540 | klavír, hudební nauka, konzervatoř Teplice, abs.1978  |
| Kurfířt Jiří st.   | 280518/0810 | klavír, hudební nauka, sborový zpěv učitel.způsobílost, Praha 9.12.1950                                 |
| Landa Miroslav     | 640105/0788 | kytara, zobcová flétna, gymnázium Ústí n.L., soukr.studium kytary u prof.Krahulíka od 2.6.1982 do 30.6. |
| Lochmanová Anna    | 595618/1473 | klavír, konzervatoř Brno, abs.27.6.1980   |
| Ludvíková Kateřina | 685529/2    | violoncello, ZUŠ Pardubice  |
| Mocková Hana       | 605911/0398 | literárně dramatický obor, SPgŠ N.Paka divadel.fakulta AMU Praha, abs.3.6.1997                          |
| Novotný Zdeněk     | 560118/0695 | klavír  |
| Nurkovičová Jaro.  | 555407/0390 | výtvarný obor, SUPŠS Žel.Brod 21.6.1974   |
| Ochman Petr        | 600110/0259 | akordeon Ped.fak.České Budějovice, učitelství pro LŠU, abs.26.9.1984                                    |
| Ochmanová Jarm.    | 625128/6195 | klavír, PF České Budějovice, učitel pro LŠU, abs.3.6.1985   |
| Olšová Iva         | 536119/045  | klavír, zobcová flétna, hudební nauka Konzervatoř Teplice, abs.1977                                     |
| Pernecká Růžena    | 595825/1794 | klavír, zobcová flétna, konzervatoř Praha, abs.29.6.1984  |
| Pernecký Štefan    | 590713/0570 | klarinet, zobcová flétna, kytara konzervatoř pro zrakově postižené Praha, abs.10.6.1982                 |
| Petrásková Jaro.   | 615927/1822 | housle, viola, Konzervatoř Teplice, abs.5.9.1980  |
| Popovič Mikuláš    | 360319/957  | poradce Jizerky   |
| Roudnická Líbuše   | 715822/3435 | výtvarný obor, sólový zpěv, SPŠS Žel. Brod, abs.1989, VŠ pedagog.Hradec Král. abs.30.5.1996             |
| Srbová Iva         | 645115/1542 | Jizerka, PF Ústí n.L.-obor český jazyk literatura, hudeb.výchova abs.13.9.1988                          |
| Tomáš Robert       | 720707/3467 | bicí nástroje, syntetizátor, Konzervatoř Jaroslava Ježka  |
| Valentová Jana     | 265520/030  | sólový zpěv, Obch.akademie Praha, semináře pro učitele zpěvu, Hradec Králové                            |
| Valentová Zuzana   | 565428/0016 | kytara, Konzervatoř Teplice, 21.6.1983  |
| Vávrová Jana       | 555512/0439 | klavír, Konzervatoř Praha, abs.13.6.1980, Základy kytarové pedagogiky Pardubice                         |

Hospodaření ZUŠ v roce 2000

|                   |              |                  |              |
|-------------------|--------------|------------------|--------------|
| Příspěvek od žáků | 1 067 405 Kč | Neinvest.výdaje  | 6 501 467 Kč |
| Úroky             | 15 455 Kč    | Platy            | 4 173 658 Kč |
| Státní dotace     | 4 626 000 Kč | Soc.a zdrav.poj. | 1 446 620 Kč |
| Dotace města      | 829 000 Kč   | Provoz.náklady   | 881 188 Kč   |
| Jiné výnosy       | 14 667 Kč    | Hosp.výsledek    | 51 060 Kč    |
| Příjmy celkem     | 6 552 557 Kč | Investič.výdaje  | 61 000 Kč    |

Pololetní školné ve šk.roce 2000/2001

|                         |            |                               |        |
|-------------------------|------------|-------------------------------|--------|
| Přípravná hudeb.výchova | 400 Kč     | příprav.hudeb.výchov.nástroj. | 600 Kč |
| Individ.hudeb.výchova   | 1100 Kč    | výtvarný obor a dramatický    | 500 Kč |
| Taneční obor, přípr.    | 200-250 Kč | Taneční obor                  | 500 Kč |



Studium v hudebním oboru pro dospělé stálo pololetně 1800 Kč a v tanečním oboru 600 Kč. Školné v 1. přípravném sboru Jizerky 200 Kč, v 2. přípravném sboru 250 Kč a v hlavním sboru Jizerky 500 Kč za půl roku.

Akce Základní umělecké školy a pěveckých sborů Jizerky jsou zaznamenány v oddílu "Kultura, zábava".

### Dětský domov

Kapacita Dětského domova v ulici Nad Školami je stále 22 chovanců. V roce 2001 zde bylo v průběhu roku umístěno 16 - 22 dětí. Vystřídalo se tu celkem 5 dětí předškolního věku, 9 dětí, které navštěvovaly základní školu, 7 dětí chodilo do Zvláštní školy a 3 chovanci starší 15 let navštěvovali Odborná nebo Střední odborná učiliště. Někteří z těchto chovanců přicházeli v průběhu roku, některým byla ukončena ústavní výchova, či byli přeřazeni do jiných zařízení.

Kolektiv zaměstnanců se stabilizoval a pracoval ve složení: Irma Zajícová, ředitelka Dětského domova, 4 vychovatelky, 3 pomocné vychovatelky, hospodářka, administrativní pracovníce kuchaně na poloviční úvazek, 2 kuchaři, jeden údržbář a řidič, 2 uklízečky s polovičním úvazkem.

Děti se v průběhu roku účastnily různých sportovních a kulturních akcí v Broumově, Vrchlabí, Hradci Králové, Praze, Moravské Třebové, Hrochově Týnci a Poličce. O prázdninách dva chovanci pobývali ve skautském táboře, některé děti byly v letním táboře v Nové Vsi nad Popelkou a na rekreačním pobytu v Harrachově.

V Dětském domově byla zrušena izolace, kde byly instalovány dva počítače s možností připojení na internet. Nově byla zřízena keramická dílna, zrušen septik a budovy byly napojeny na městskou kanalizaci.

V důsledku reformy veřejné správy přešly ze zákona zřizovatelské kompetence Dětského domova z ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na kraje. Znamenalo to, že od 1. října 2001 je zřizovatelem Dětského domova Semily Liberecký kraj. To přineslo podstatnou změnu ve financování. Přímé výdaje (mzdy, učební pomůcky) hradí stát, provozní výdaje kraj. Přitom však Dětský domov Semily nadále zůstává v působnosti Diagnostického ústavu v Hradci Králové, jehož prostřednictvím přijímá chovance.

V červnu 2001 opustila třetí budovu čp. 484 Zvláštní škola, jejímž zřizovatelem je Město Semily. Budova byla koncem roku 2001 mimo provoz a Dětský domov zpracovával investiční záměr, který řeší využití uvolněné budovy rozšířením Dětského domova.

Dnem 16.1.2002 odešla do starobního důchodu ředitelka Irma Zajícová, která tuto funkci vykonávala od 22.7.1991 a na její místo byl Radou kraje jmenován Josef Zdražil.

### Středisko volného času dětí a mládeže

Ředitelem střediska byl v roce 2001 nadále Josef Zajíc. Středisko hospodařilo vcelku s vyrovnaným rozpočtem, za rok 2000 vykázalo ztrátu jen 341,07 Kč. S ohledem na nová rozpočtová pravidla schválilo městské zastupitelstvo na svém zasedání 14. června 2001 změny zřizovacích listin příspěvkových organizací města, mezi nimi i změnu zřizovací listiny Střediska volného času dětí a mládeže Semily.

Středisko provádělo i v roce 2001 obdobnou činnost pro mládež jako



v předcházejících letech.

Dlouhodobý turnaj v táhlovém (stiga) hokeji pokračoval i v tomto roce. Polovinu soutěže představoval prázdninový turnaj 1. února. Soutěž byla určena dětem od třetích tříd.

Závody v běhu na lyžích pro děti narozené v roce 1991 a mladší se konaly 3. února na tratích Lhota-Komárov. Téhož dne probíhala soutěžní ruleta pro děti základních škol.

Pro šikovné chlapce a děvčata bylo 5. února pořádáno Dopoledne s technikou, v jehož programu byly hry, soutěže zručnosti a testy z dopravní výchovy. Další den byl připraven instruktážní program "Vyrábíme z kůže spony do vlasů". Závody v obřím slalomu 7. února byly určeny dětem základních škol a předškolním. Závody probíhaly na sjezdovce nad nádražím. 8. února se v Domě dětí a mládeže vyráběly dárky z perníku ke sv. Valentýnovi. Okresní kolo Soutěže mladých historiků pro žáky 8. a 9. tříd víceletých gymnázií se konalo 13. února ve Státním okresním archivu. V malém sále kina se 17. února konal maskarní bál pro děti a mládež. Pro děti v maskách bylo vstupné 5 Kč, bez masek 10 Kč, pro dospělé 15 Kč.

Třídenní kurz kineziologie, II. stupně byl v Domě dětí a mládeže pořádán od 23. do 25. února, vždy od 9 do 17 hodin. Kurz anglické konverzace probíhal každý pátek, organizačně ho zajišťovala SEDDMA. Pravidelnou akcí v Domě dětí bylo hlídání dětí od tří let věku každé úterý, středu a čtvrtky dopoledne.

5. března se děti mohly přiučit výrobě z textilu. Hry na počítačích probíhaly 10. března v budově Triangl v Žižkově ulici v Podmoklicích za poplatek 5 Kč na hodinu. Instruktáž Tvorba z odpadového materiálu byla na programu Domu dětí 20. března. 21. března se konal První jarní přespolní běh pro děti všech věkových kategorií. Odpoledne 22. března se v Domě dětí konala akce Velikonoce se blíží. Děti základních škol se učily vyrábět košíčky na vajíčka, zajíčky a slepičky. Další hry na počítačích se konaly opět v Trianglu 24. března. Akce pod názvem Vyrábíme z kukuřičného šustí se konala 26. března. Druhý jarní přespolní běh 28. března běžely děti všech věkových kategorií.

Účastníci dětského tábora s výukou angličtiny a němčiny se sešli 2. června v Domě dětí na informativním setkání. Burza hraček pro děti i veřejnost byla uspořádána 6. června v parku na Ostrově. Výstavka technické tvořivosti dětí a mládeže se konala v Domě dětí a mládeže 7. a 8. června. Exponáty představili členové zájmových útavů plastických, leteckých a lodních modelářů. Současně byl pořádán Den otevřených dveří chovatelského kroužku. Na 13. června připadlo Finále přespolních běhu pro všechny věkové kategorie.

Na čtvrtek 14. června 2001 připravilo Středisko volného času dětí a mládeže v Semilech přírodovědnou soutěž hlídek s názvem "O zlatý list" pro žáky pátých tříd základních škol. Tříčlenné hlídky prokázaly své znalosti z botaniky, zoologie, anatomie člověka, ochrany životního prostředí a dalších přírodovědných oborů. V parku u bývalého přírodního divadla absolvovali soutěžící trať složenou z deseti kontrolních stanovišť, kde odpovídali na otázky a přímo v terénu poznávali přírodniny. Soutěže se zúčastnilo 15 hlídek ze semilských základních škol a ze škol v Chuchelně a Slaně. Zvítězila trojice Vendula Pěníčková, Petra Stránská a Eva Palasová ze Základní školy Slaná. Soutěž se líbila, počasí přálo a děti strávily příjemné dopoledne v přírodě.

V Základní škole Dr. F. L. Riegra v Řekách se konal 20. června Turnaj ve vybíjené pro žáky 3. a 4. tříd základních škol.



Hry na počítačích měly další pokračování v budově Trianglu 6. října. Cyklistická podzimní akce pro děti mateřských, základních škol a mládež DEN KOLA probíhala 13. října. Zahrnoval závod na kolech, koloběžkách i jízdy zručnosti. 20. října opět proběhly Hry na počítačích a 29. října se uskutečnilo Dopoledne s keramikou v keramické dílně Domu dětí a mládeže. Poplatek činil 20 Kč. Tvoříme pro radost byl název akce, při níž děti vyráběly obrázky k zavěšení na zeď. Další hry na počítači proběhly 3. listopadu a téhož dne i Ruleta pro děti a mládež.

Podzimní minibazar oděvů, obuvi a zimních sportovních potřeb pro veřejnost se konal ve dnech 7.-9. listopadu. 17. listopadu byly opět na programu Hry na počítači, 22. listopadu akce Tvoříme pro radost v keramické dílně a posledního listopadu Soutěžní ruleta.

Ve středu 22. listopadu 2000 proběhlo v zasedací místnosti Okresního úřadu pracovní setkání zástupců občanských sdružení, Domovů dětí a mládeže, za účelem zahájení příprav na Bambiriádu 2001. Bambiriáda je celorepublikovou akcí s víceletou tradicí a v tomto roce, ve dnech 25.-26. května 2001 se poprvé její část uskutečnila na území okresu Semily, v Lomnici nad Popelkou. Hlavním smyslem Bambiriády bylo umožnit prezentaci aktivit sdružení a středisek volného času dětí, umožnit setkání-jednotlivých sdružení z širšího regionu a oslovit neorganizovanou mládež, aby se zapojila do volně časových aktivit. Hlavním pořadatelem Bambiriády se stal Dům dětí a mládeže v Semilech, zúčastnily se okresy Semily, Jičín a Trutnov. Na programu akce byly ukázky dovednosti Sboru dobrovolných hasičů, regionální kolo soutěže mažorettek, tábornické soutěže a dovednosti organizace Zálesák, soutěž kol BMX. Zpestřením byl dětský vlak, který jezdil po náměstí.

27. prosince se konalo vánoční setkání účastníků jazykových táborů, další den Hry na počítačích v Trianglu a 31. prosince Silvestrovský závod v běhu na lyžích pro děti do 10 let na trati Lhota-Komárov.

